

# Η Κοζάνη κοκκίνισε από θυμό

**Σοκ από την ανακοίνωση 56 μεταχρονολογημένων κρουσμάτων Covid-19 • Οργή στην περιοχή που βιώνει σκληρό lockdown εδώ και 3 μήνες • Προσφυγή στον εισαγγελέα ανακοίνωσε ο περιφερειάρχης Γ. Κασαπίδης**



«Υπήρχαν κρούσματα που εντοπιζόνταν και δεν δηλώνονταν», τόνισε ο περιφερειάρχης Δυτ. Μακεδονίας Γ. Κασαπίδης

► Του **ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΥΚΕΣΑ**

**Σ**οκ στην Κοζάνη και την Εορδαία από την υπόθεση με τα 56 συνολικά μεταχρονολογημένα κρούσματα που εμφανίστηκαν στην προχθεσινή, αλλά ακόμα και στη χθεσινή λίστα κρουσμάτων του ΕΟΔΥ. Θυμός και οργή από τους κατοίκους της περιοχής και επαγγελματικούς φορείς που βιώνουν σκληρό lockdown επί τρεις μήνες και παρακολουθούν εμβρόντητοι τις αποκαλύψεις, ενώ χθες ο περιφερειάρχης Δυτικής Μακεδονίας Γιώργος Κασαπίδης γνωστοποίησε την πρόθεσή του να καταφύγει στον εισαγγελέα.

Πολύ καλά πληροφορημένη πηγή που μίλησε στην «Εφ.Συν.» έκανε λόγο για «συστηματικό "σφάλμα" που δυστυχώς δεν μοιάζει τυχαίο», αντιθέτως δείχνει «να έγινε επί σκοπώ προκειμένου να αποκρύψουν τα κρούσματα». Τις οδυνηρές συνέπειες της άφρονος αυτής επιλογής - που έχει προφανείς ποινικές ευθύνες - γεύεται ένας ολόκληρος νομός, ενώ η διασπορά της αμφιβολίας σχετικά με τα στοιχεία για τον αριθμό των κρουσμάτων απλώνεται σε ολόκληρη την επικράτεια ταίζοντας πλουσιοπάροχα τον πιο σκοτεινό και επικίνδυνο εκθρό: τα σενάρια συνωμοσίας!

Και να φανταστεί κανείς ότι η αποκάλυψη έγινε από τον τοπικό ΕΟΔΥ. Ο λοιμωξιολόγος Ιορδάνης Ρωμιόπουλος, συντονιστής του ΕΟΔΥ στη Δυτική Μακεδονία, στη χθεσινή συνέντευξη Τύπου δήλωνε διπλωματικά πως «όταν προκύπτει ένα μικρό λάθος και μια καθυστέρηση, μπορεί να επιφέρει ένα δεύτερο λάθος. Είμαι αναρμόδιος να πω ποιος είναι ο υπεύθυνος και καλό είναι να βρεθεί ποιος είναι ο υπεύθυνος και να μην αιωρούνται σε όλες τις κατευθύνσεις κατηγορίες», αλλά δεν έκρυβε «το σοκ της ξαφνικής αύξησης των κρουσμάτων που μας επηρέασε όλους ψυχολογικά». Σαφέστερος ο προϊστά-

μενος της Γενικής Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας της περιφέρειας, Χαρίσιος Γκοβεδάρος: «Ο τοπικός ΕΟΔΥ σε συνεργασία με τις υπηρεσίες ανακάλυψε τα ετεροχρονισμένα κρούσματα. Δεν θα το είχαμε προσέξει. Δεν είναι κάτι που μας ήρθε από... κάπου».

## Εστίες μετάδοσης

Τα υπόλοιπα τα είπε ο κ. Κασαπίδης, αναφερόμενος στον προχθεσινό αριθμό των 53 νέων κρουσμάτων που ανακοίνωσε ο ΕΟΔΥ και εμπεριείχε έναν αριθμό ετεροχρονισμένων κρουσμάτων από τις 9 Νοεμβρίου: «Φαίνεται ότι στα ετεροχρονισμένα κρούσματα που εντοπιζόνταν και δεν δηλώνονταν δεν ακολουθούσαν η διαδικασία που προβλέπεται σε αντίστοιχες περιπτώσεις (π.χ. ιχνηλάτηση), με αποτέλεσμα εν αγνοία τους οι συμπολίτες μας αυτοί να αποτελούν εστίες μετάδοσης του ιού κι αυτό φαίνεται ότι δημιούργησε μια περαιτέρω εξάπλωση και διασπορά της νόσου. (...) Ζήτησα να μάθω αν αυτό γινόταν και σε άλλες περιπτώσεις και τα ευρήματα είναι εντυπωσιακά. Και άλλα κρούσματα δηλώνονταν σε άλλες μέρες από εκείνες που λαμβανόταν το δείγμα». Κατόπιν όλων αυτών, «επικοινωνήσα με το υπουργείο Υγείας, την Πολιτική Προστασία και τον ΕΟΔΥ και ζήτησα να έχουμε έγκαιρη ενημέρωση. (...) Με βεβαίωσαν ότι τα κρούσματα αυτά τις ημέρες που δηλώνονταν δεν επηρέαζαν τη διαδικασία λήψης αποφάσεων. Ωστόσο είναι σίγουρο ότι εφόσον δεν δηλώνονταν την περίοδο που γινόταν η διάγνωση δεν ακολουθούσαν τα αντίστοιχα μέτρα ιχνηλάτησης». Γι' αυτό ζήτησε παρέμβαση του εισαγγελέα «και όπου υπάρχουν ευθύνες να αποδοθούν για την πλημμελή εφαρμογή της προβλεπόμενης διαδικασίας».

Σαφές πάντως είναι ότι από τα 53 κρούσματα που εμφανίστηκαν στις προχθεσινές ανακοινώσεις του ΕΟΔΥ

για την Π.Ε. Κοζάνης, τα 13 ήταν τα θετικά δείγματα ημέρας και τα υπόλοιπα 40 δείγματα από τις 9, 11 και 13 Νοεμβρίου 2020 (!) που ελήφθησαν όλα από το Μποδοσάκειο Νοσοκομείο Πτολεμαΐδας. Εγκυρες πηγές θέλουν τα δείγματα να έφτασαν με προχθεσινή ημερομηνία αποστολής στον ΕΟΔΥ, αλλά με τις ημερομηνίες του Νοεμβρίου στην ειδική στήλη ως προς το αποτέλεσμα. Ο ΕΟΔΥ τα άθροισε μεν στην επίσημη ενημέρωση, αλλά δεν έκανε λόγο για περιοχή που ξαναγίνεται «κόκκινη». Εγκυρη πηγή έλεγε χθες στην «Εφ.Συν.» ότι και άλλα σκόρπια κρούσματα του Νοεμβρίου εμφανίστηκαν στις λίστες του ΕΟΔΥ, αλλά ήταν μικρότερα σε αριθμό. Φαίνεται ότι όλα τα καθυστερημένα δείγματα προέρχονται από ιδιωτικό διαγνωστικό εργαστήριο στην Πτολεμαΐδα που συνεργάζεται με το Μποδοσάκειο, αλλά

είναι αδιευκρίνιστο ποιος έχει την ευθύνη για την καθυστέρηση, το νοσοκομείο ή το ιδιωτικό κέντρο.

Χαρακτηριστικές οι δηλώσεις του προέδρου του Ιατρικού Συλλόγου Κοζάνης, Χάρη Τσεβεκίδη, στην «Εφ.Συν.»: «Θλίβομαι με αυτά που συμβαίνουν. Το σχέδιο που μας έλεγαν δεν υπάρχει παρά μόνο μια κάκιστη αρχιτεκτονική του συστήματος. Όταν είδα τα προχθεσινά στοιχεία έμεινα άφωνος. Εύκολα μπορούν να βρουν αν το ιδιωτικό εργαστήριο ή το νοσοκομείο έπρεπε να τα δηλώσει. Ποιος τα πέρασε προχθές; Εγώ δεν είμαι ντετέκτιβ και χαιρόμαι που ο περιφερειάρχης κάλεσε τη Δικαιοσύνη. Το θέμα είναι ότι δυστυχώς οι τοπικές κοινωνίες δεν έχουν εισακουστεί. Μια φορά μάς άκουσαν και απέσπασαν στην περιοχή τον κ. Ρωμιόπουλο, ο οποίος ήταν αυτός που εντόπισε και το λάθος».

## Καηπάζει ο ιός στην ομάδα 35-54 ετών

«**ΕΙΝΑΙ ΕΝΘΑΡΡΥΝΤΙΚΟ** ότι δεν έχουμε αύξηση των κρουσμάτων, ωστόσο θα θέλαμε να έχουμε μείωση». Με τα λόγια αυτά περιέγραψε πού βρίσκεται η χώρα με τον ιό της πανδημίας η καθηγήτρια Παιδιατρικής-Λοιμωξιολογίας, μέλος της Επιτροπής Εμπειρογνομόνων και της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών, Μαρία Τσολιά. Ο ιός επιμένει ύστερα από δύομισι μήνες σκληρών περιοριστικών μέτρων.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσίασε ο υπουργός Υγείας, ο μέσος όρος των τελευταίων 7 ημερών είναι 657 κρούσματα ημερησίως, ενώ η μέση ηλικία επιβεβαιωμένων κρουσμάτων τα 46 έτη - η ηλικιακή ομάδα 35-54 ετών τις τελευταίες 15 ημέρες δίνει αυξημένα κρούσματα. Τα περισσότερα νέα κρούσματα ανά 100.000 πληθυσμού την τελευταία εβδομάδα, πρόσθεσε, εμφανίζονται στις περιφερειακές ενότητες δυτικής Αττικής, Βοιωτίας, Λέσβου, Καλύμνου, Ροδόπης, Αργολίδας και Χαλκιδικής και σημείωσε ότι η προσοχή της Επιτροπής είναι «στραμμένη στην Αττική».

Χθες ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε 671 νέα γνωστά κρούσματα, 340 νοσηλείες διασωληνωμένων σε ΜΕΘ και 25 θανάτους. Ο δείκτης θετικότητας βρίσκεται ελαφρώς αυξημένος στο 5,6% και τα τεστ μόλις 11.864.

Από σήμερα στη Σπάρτη και την Αργολίδα και για τέσσερις ημέρες (18/1) ισχύουν αυστηρότερα περιοριστικά μέτρα, όπως ανακοίνωσε η Πολιτική Προστασία.

**NTANI ΒΕΡΓΟΥ**